

万山村:党建引领绘出幸福和谐新画卷



万山村位于广元市旺苍县北部山区,村域面积23平方公里,共547户1903人,距离县城75公里,正如这个村子的名字一样,村子里层叠叠嶂、沟壑纵横,仿佛被“万山”环抱。

过去的万山村,是一个典型的秦巴山区深度贫困村。近年来,该村党支部牢牢抓住脱贫攻坚、乡村振兴发展机遇,巧聚政策资源、激发内生动力,改善基础设施和公共服务,村容村貌和乡风文明稳步提升,万山村也发生了由表及里的蜕变。

抓牢改革契机 夯实党建基础

该村党支部以村建制调整改革和村“两委”换届为契机,不断完善党组织架构、清理党员组织关系,通过落实归巢创业等人回引政策,吸引4名在外务工的农民工回乡充实到村“两委”班子中,班子成员新增大专以上学历3人,平均年龄从51岁降至44岁,实现学历、年龄“一升一降”。

为加强外出务工党员管理,该村党支部在外务工党员集中的山西省运城城市建立3个党小组,并

重点选配强了3名党小组长。“我们村外出务工人员比较多,想要体现村党组织的凝聚力,不但要把党组织建在村里,更要建在流动党员心上。”该村党支部书记陈正说道。

此外,党的组织生活制度是基层党组织战斗力、凝聚力、创造力的根本保障。万山村党支部也落实“三会一课”制度,定期召开党小组会议讨论村内公共事务、安排党内工作任务;每半年到务工聚集点召开座谈会,3个党小组长采用微信群等方式带头落实联系党员群众的任务,并通过党小组群视频的形式,在线讲党课,编发党课材料,及时跟踪掌握每位党员去向,把党旗牢牢插在生产工作的前沿阵地。

紧跟政策东风 壮大产业发展

为改变落后的发展面貌,万山村党支部牢牢抓住交通不便这一限制发展的“牛鼻子”,在解决土地闲置、产业空虚等系列问题上搭建“链式效应”。

过去,每逢赶场天,村民常永培天未亮就要出门,天擦黑才到家,改善交通条件成了他最大的诉求。但是在2015年村内修路时,常永培不但要投工投劳,而且他家的土地还要被占用,因此常永培心里犯起了嘀咕。村党支部了解到这一

情况后,及时上门与常永培交流谈心,打开了常永培的心结。在村民动员会上,常永培主动向大家号召:“俗话说要想富,先修路。路修好了,不但不进出方便,农产品才能卖出去。”

在村党支部的带动下,全村群众共筑“幸福路”。依托脱贫攻坚、乡村振兴等政策支持,全村新建村社道路20公里,硬化13公里,实现了村民小组通硬化路和农户通入户路两个“全覆盖”,从根本上解决了群众出行难的问题。

路修好了,产业园区建设紧随其后,全村先后建成藤椒、中药材等特色农业园区1100余亩,并逐步配套了冷库和核桃加工厂等设施,产业链进一步延伸,销售利润得到有效提高。与此同时,村党支部通过出让土地、出租库房等方式,有效盘活村内闲置资产,村集体经济进一步壮大。

在村党支部的鼓励支持下,村民姜贤清顺利申请到小额贷款5万元,开始探索黄羊养殖技术,短短几年时间,姜贤清成立了专业合作社,吸纳社员20户,实现了户均增收2000多元,一跃成为“致富带头人”。

激发内动力 深化乡村治理

乡村治、百姓安、国家稳,实现

乡村善治是乡村振兴战略的题中应有之意。万山村党支部积极探索,挖掘老党员老干部“忆党史、话初心”的历史引领、外出务工党员“眼界宽、头脑清”的理念引领、村“两委”“道德红黑榜”的评议引领、村民自治组织“村规民约”的约束引领和县乡村三级文明创建活动的春风引领五大作用的“1+5”引领治理基础制度,激活内生动力,实现了村风村貌的根本性改变。

在该村党支部的号召下,外出务工的党员也时刻关注家乡建设,在疫情防控、森林防火等重点工作中发挥作用,主动捐款捐物。同时,村党支部还提出“创造美好生活,建设美丽万山”行动口号,全村坚持优化生态环境、改善人居环境和提升精神风貌三位一体,统筹推进门前“双包”、人居环境整治、文明新风实践等创建活动,实现了碧水蓝天自然美、人勤户洁环境美、和谐礼貌人文美的统一,有效扭转了偏远山村的落后面貌。万山村也从过去一穷二白的贫困村,彻底蜕变为远近闻名的幸福村、好山村。

夕阳下,站在万山村的山顶向下眺望,一条条宽阔平整的村社道路沿着红瓦白墙的房屋蜿蜒至家家户户,一片片产业园在山间错落有致。这一幕幕安宁祥和的景象,与乡亲们脸上洋溢的笑容,共同勾勒出一幅幸福和谐的美丽画卷。

(唐福升 徐璋)



新乐镇 爱心人士捐赠路灯“照亮”乡村



杨朝元介绍新安装的路灯

本报讯“路灯把路照得亮堂堂的,再也不用担心夜晚的出行安全,方便多了。”9月13日,泸州市纳溪区新乐镇高洞村村民杨朝元指着家附近新安装的路灯向笔者介绍:“为我们捐赠路灯的人,就是本组在外创业多年的青年李刚,从这里经过的500余名村民心里都很感激他。”

今年40岁的李刚于2004年大学毕业后,先后在重庆电业局和广东的一家外资企业工作。2013年,他辞职创业,并于2015年成立了广东中昇建材有限公司,解决了30余人的就业,一年下来,他的公司销售额达2000余万元,从中获利近100万元。

这两年,事业有成的李刚一直想着回馈家乡的父老乡亲。今年7月,当他回家看望父母时,看到自己所在的高洞村一组去年硬化的

水泥路上至今没有安装路灯,给村民早晚出行造成了极大不便。于是,他于8月初出资近3万元购买了27盏太阳能路灯,并于8月25日全部安装完成。这27盏路灯投入使用后,改善了高洞村村民夜间出行的难题,推进人居环境优化,加快美丽乡村建设的步伐。

李刚这次反哺家乡的善举,不仅照亮了家乡的路,更温暖了村民的心。杨朝元表示:“如今,一到夜晚,太阳能路灯照亮了村道,很多乡亲吃过晚饭后会走出家门,在明亮的村道上散步或纳凉,大家的幸福感和满意度显著提高。”

“接下来,我还准备再捐资20余万元,为村民建设文化广场。”李刚表示,现在家乡村民物质生活富裕了,精神生活也要丰富起来,这也算是为家乡父老作的一点贡献。(周超文 梁龙海)



图片新闻 TU PIAN XIN WEN

共护美好家园

近日,眉山市青神县罗波乡西坝村党员、群众齐上阵,共同维护美好环境。

近年来,西坝村专注党建引领,全域推进乡村基层治理,力图打造美丽宜居乡村,村民们主动积极参与到庭院绿化、道路增绿补绿、维护美好环境等工作,实现了“众建众享、利村利人”的目标。

(余文 本报记者 苏文保 摄影报道)

龙滩村 村民支持家乡建设

本报讯9月10日,内江市东兴区龙滩村举办了企业家捐资修路开工仪式,当地许多群众来到现场庆祝。

现场,谈到修建这条公路时,79岁的村民陈汉忠深有感触地说:“过去这条泥巴路破烂不堪,一到下雨就无法通行,给村民的生活带来了极大不便,大家都希望能够早点建好这条公路,但由于缺乏资金,一直没有修成。”

据了解,该条公路涉及龙滩村12组100余人的出行,道路不畅,严重影响村民经济发展。最近,在昆明创业的周政明回家乡办事,看到群众出行极不方便,于是就萌生了捐资修路的想法。

此外,村上正为这条公路的修建发愁,当周政明找到龙滩村干部,提出自己愿意捐资修路的想法后,村干部感到十分高兴。“不让群众出一分钱,这条公路我包修好。”周政明许下承诺。

开工仪式结束后,三辆装载

混凝土的车奔向公路,公路现场开始忙碌起来。笔者看到铺路现场,附近村民十分高兴,连连称赞周政明致富不忘家乡。周政明也表示,他是从龙滩村走出去的,理应带头为家乡群众铺好美丽家乡的路,今后将会继续支持家乡建设。

据悉,龙潭村12组的这条公路,全长1468米,宽3.5米,从9月10日开始铺路,预计在10月初完工,10月底通车,届时,村民们就能踏上一条便民之路。

(唐泽学 本报通讯员 兰自涛)

遗失声明

致致时表(天津)有限公司不慎将绵阳经开万达实业有限公司2019年5月24日出具的履约保证金收据(编号:0000004,金额:44030元),绵阳经开万达广场商业管理有限公司2018年12月5日开具的物管保证金及质量保证金收据(编号:0003321,金额:34216.5元)遗失,特此声明作废。 2021年9月17日

大竹县 112名困难学子圆梦大学

机会、刻苦学习,用优异的成绩回报社会和所有关心我们的人……”近日,在达州市大竹县举办的2021年度“爱心圆梦·希望永恒”资助困难大学新生生活会上,考入北京语言大学翻译专业的困难学生周思瑾在答谢中动情地说道。

据悉,为切实帮助部分困难大学新生解决入学难的问题,大竹团

县委于今年6月中旬向各乡镇(街道)下发了《关于开展2021年“爱心圆梦·希望永恒”贫困大学新生爱心资助活动的通知》。同时,通过乡镇(街道)团(工)委、经开区团工委组织动员,向社会广泛发布助学信息,让有需要的、符合条件的大学新生了解该活动,并号召更多的爱心人士献出一份关爱,最终共募集爱心

资金26.8万元,资助困难大学新生112名。

为使困难家庭学生顺利地地完成学业,2007年以来,该县始终把扶困助学作为救助重点,持续开展爱心助学活动,累计筹集爱心助学金536.6万元,受益学生达2605人。

(王晓林 陈俊秋)

教育先行 JIAO YU XIAN XING

本报讯“我们真的很幸运,在最需要帮助的时候,有这么多的爱心人士、爱心人士伸出援助之手,圆了我们的大学梦。我们一定会珍惜

四川科技报 分类公告(专栏) 咨询热线:181-1658-2798(微信同号) QQ:245.446.5850 欢迎咨询刊登 省级媒体 权威发布 每周三、周五出版

Advertisement section containing various notices, legal announcements, and contact information for 'Sichuan Science and Technology News'.